Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 1 % ,Einmaleins an der Einmaleins-Tafel“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Die Aufgaben in jedem Péckchen stiitzen sich gegenseitig. 1



) ) _ ) Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Einmaleins an der Einmaleins-Tafel“ Aufgabenblatt 2

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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2 1-4 Kontrolle: Muster in den Pdckchen. Doppelte Ergebnisse.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 3

-------------------------------------

1 2 3 4 5 6 7
T = 4 1+ 2 1 3 1 4 1.8 1.6 -
2« 3: 1 2 2 54 2 -3 71
4o+ 3.2
8 6 -1
18 g 10 14
2 - Y 1-9 - A0 12 2 - 3 16
4 - 2 3 *.3 2+-5 2 - 6 72 15 2 - 8
B« A S 4] [ 5-2] |3 4 3-8 44
10 -+ 4 4 - 3 5« 3 8 -2
6 2 25
18 20 5 = & 28 30
) 2 40 21 :Z 2:40
3- 4 4+ G 3+ 24 6-6
6 -3 5 - 4 73 3.9 27 1o-§
9-2| [10:- 2 4 - 6 3.9
6 & 2+ 3 42
8.
32 35 4 - g 76 6 - g
4 - @ 5. % 5= & 40 8 - 6
5. 8 45
8- 5 5.9 49
50 54 56 60 10 - 4 9 - & P
5 -40 6-3 7 -8 6 -40
10 - 9 = 8 - 16 -
= J ? 5 80 81 90
8 -10 9-9 9 - Ao
10 -8 10 - 9
63 64 70 Ty
79 8 - & 7 - A0 8 -9 100
9 - ? 10-%| [9-8 10 - 10

Zu allen Einmaleinszahlen die passenden Einmaleinsaufgaben finden.

3



Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Einmaleins umgekehrt“ Aufgabenblatt 4

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

_F .5=35 6 -7=142 S.-8=40 6 -8=48

kid= 2 49:%=_7. 63:7=.9. B4t b= 3

4 Divisionsaufgaben mit Umkehraufgabe |Gsen.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 5 % ,Einmaleins umgekehrt*

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B 0: 1=40. B 6: 2= 8 H s2: 6=_72 D ss: 5= %

18: 2=_9 30: 3=40. 42: F=_6. 48: 8=_6.
Mt A=A 27: 3=_3.
28: 4=_7_
30: 5=_6. 15: 5=_.3.
30: 6=_.5. '

28: 7=_4,
24 8=_3. 16: 4=_4
16: 8=_2

10 :

o
I
-
(@)
w
I
)
o~
i
I
io
(@]
w
I
Lo

12: 2=_6 21: 3=_3% 70:10=__% 8: 1=_Q

......................................

40: 4=A0 20:10=_2_ 6: 2=_3 Gt 3= 2
1 A

40: 5=_39. 9:
30:10=_.3 (CE

9
6

32: 8=_4 6: 1=_6 12: 3=
4
6

15: 3=_3

= 3 6: 3=_2. 27t = .8
L

72: 8=_3%2. 36:

= A0 50:10=_5. WM 3: 3=_4/ 90

s:9-.9  sio= 6 9 3-3  m:

2 9
9 9
18: 9=_2 49: 7=_73 45: 9=_§5 60: 10 =
1 1
5 1

1-10 Kontrolle: In allen Pdckchen kommen die Ergebnisse von 1 bis 10 in verschiedener Reihenfolge vor. 5



Blitzrechnen im Tausenderraum

4 ,Verdoppeln im Hunderter” Aufgabenblatt 6
B 4+ 4=_8 3+ 3=_6. 2+ 2=_4 1+ 1=_2
10+10=_20. 20+20 = 40 30+30=60. 40+40 =30
14+14 = 28, 23+23 =46, 32+32=04 41+41 =32,
9+ 9=A18 8+ 8=_16 7+ 7=44. 6+ 6=_A42
10+10= 20 20+20 =40 30+30 = 60 40+40 = 80
19+19 = 38, 28+28=96. 37+37 =14, 46+46 = 92.

B |4 48 50 52 s
23| 23 24 | 24 25 175 26 | 26 27 | 2F

$6 S8 60 62 64
28 | 28 29 | 29 30| 30 31| 31 32| 32

B |z 2 | 7 [ 12|17 | 2227 [32]37 4247 |52

DasDoppelte | 4 | 14 |24 | 34|44 |84 | 64|74 |84 |94 (104

Zahl 14119 | 24 | 29 | 34 [ 39 [ 44 | 49 [S4
Das Doppelte | 8§ |48 | 28|38 |48 |58 |68 |78 (88 |98 Log

~
o)

E Zahl 39 | 40 | 41 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 4F | 48 | 49
Das Doppelte | 38| 80 |82 |84 |86 | 88|30 (32 |94 |96 | 98

B |z 14 | 41 |23 1324336322933 25 | 52
Das Doppelte | 28 | 82 |46 |64 | §6 |68 |24 |58 |66 | SO |10y

6 2-5 Kontrolle: Muster. 3, & Muster evtl, fortsetzen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 7 4 ,Halbieren im Hunderter®
[T =..4.+..4 =2 .3 = ot 2 ST AL
40=_20 +_ 20 20=_10+_10 60=_30 + 30 80=40Q + 4O

................................................................................

B |0 42 44, 46 48
20| 20 21124 22|22 23|23 24|24

50 52 54 56 58
25 |25 26|26 23|23 28128 a3 29
Zahl 14 | 24 | 34 | 44 [ 54 [ 64 | 74 | 84 | 94 | 104
Die Hdlfte 1112 |43 |22 |[2% |32 |37 |42 |47 |s2
Zahl 70 | 68 | 66 | 64 | 62 | 60 | 58 | 56 | 54 | 52

Die Hdlfte 35 |34 (33 |32 |31 |30 (23 |28 |27 |26

B [z 46 | 66 | 86 | 16 | 36 | 56 | 76 | 96
Die Hdlfte 3 | 13123 |33 |43 | 8 |18 |28 |38 |48

9)}
NI
(@)

B | znl 24 | 48 | 84 | 42 | 38 | 86 | 68 [ 34 | 72 | 92
Die Hdlfte 12 |24 |42 |21 | 19 | 43 |34 |13 36 | 4¢

2-5 Kontrolle: Muster. 7



Blitzrechnen im Tausenderraum

e
El Trage folgende Zahlen farbig 301 305
in die richtigen Felder ein. A 24 20¢ 296,
a)Rot: 351,353, 355, 361, T —
365,371,373,375 |54 [PAAPAMPL] |27 R0
b) Blau: 340, 349, 358, 367, 334 3g
376, 385,394 347 345 343|350
c) Braun: 312, 314, 316, 318, 354352 353 355356 258 360
320,321,323, 325, 26/ %5 %7
8275709
33 |33 |AS5|3¥6| |378
385 389
3By 400
Bl Trage folgende Zahlen farbig 501 504 see 508 10
in die richtigen Felder ein. £ 514]E46
a) Rot: 508, 510, 528, 530,
548, 550, 568, 570 523524 528|5291530
b) Blau: 506, 515, 524, 533, 533534 540
542, 551 y] 544|545 548 550
) BRiU 591, 573, 5593, 555, I<| 5545557556 560
595, 577, 597, 599 S64 567|c58 $%0
SFY5%4 576| 577578
584 589
59 393594 | &= 593 5§44 600

8 1, 2 Kontrolle: Geometrische Muster im Tausenderbuch.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 9 % Welche Zahl?“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(1] Trage folgende Zahlen farbig 801 805|206 208 |z04|810

in die richtigen Felder ein.
a) Rot: 806, 815, 824, 833,

315 | N7 819|820

27¢ 830

842, 851 82-4 825 HL 5 QL

b) Blau: 858, 867, 869, 876, 833 835 837 834
880, 887, 889, 898 84182 845|846

c) Braun: 808, 809, 817, 820, v 855 %%

828, 830, 839 864|865 Q67 863

873 875|836 880
882 885 %87 (883
891 895 898 900
l Zahlen farbi
B3 Trage folgende Zahlen arbig 901 %3 907
in die richtigen Felder ein.
943 7| 916919
a) Rot: 951, 962, 973, 984, -
995 924/1922) Q24|25 927|928 929
b) Blau: 903,913, 921, 922, 933 43 |94
924, 925, 933, 943 943
¢) Braun: 907, 917, 918, 928, as1 955
929, 939, 940 961|962 -~
913
983984
NS 1000

1, 2 Kontrolle: Geometrische Muster im Tausenderbuch. 9



Blitzrechnen im Tausenderraum
3y : e
% ,Zdhlen in Schritten Aufgabenblatt 10

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ter-Schritte vorwdrts
499 | 500 | So1 | $02 | 503 |S04 (S5 |06 |So? |so8|saa ] 510

2er-Schritte vorwadarts

488 | 490 | 432 494 | 496|438 | SO0 | 502 |S04 |S0&|SsO8 | 510

S5er-Schritte vorwdrts

455 | 460 465 |4 70435 |480 485|490 | 495 |S00 | sas| 510

Ter-Schritte vorwadrts

195 | 196 |192 | 198 [4199 |200|201 |202|203 |204 | 205 | 206

2er-Schritte vorwadrts
184 | 186 |188 |[130 432 |134 |136 | 138 (200 |202|204| 206

Ser-Schritte vorwadarts

150 | 155 | 460|165 | 170 (135 |180 |18S [130 |19

0
()"’\

200 | 205

10er-Schritte vorwdrts
890 | 900 |840 |920 |930 |940 |950 (360 (9720|880 | 8530|1000

20er-Schritte vorwadrts
780 | 800 | 820 |84 0| 860|880 |3900 (920 (940|360 | 980 1000

25er-Schritte vorwdrts

725 | 750 |335 | 800|825 850 | §7S |300 | 925 |90 |g2$ | 1000

50er-Schritte vorwadarts
450 | 500 [S50 | 600|650 |00 RSO | 8OO | 850 |Goo | §$O | 1000

100er-Schritte vorwadrts
100 | 200 | 300 | 4 00| SCO | 600 |700 | §OO | Go0| 1000 (4400!| 42c0

200er-Schritte vorwdarts 200er-Schritte vorwdrts

200 | 400 | 6C0 | 80O | 1000 41200 200 | 400 | 60| 00| 1000
250er-Schritte vorwadrts 250er-Schritte vorwdrts

250 | 500 |#S50| 1000|4250 250 | SCQO| 250 | 10001250

10 Kontrolle eingebaut.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 11 ,lf ,,Zdhlen in Schritten“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

II Ter-Schritte rGckwadrts
111 {4401 140G | 408 | 107 (406 | 105 | 104 | 163 (102 |10 100

2er-Schritte rickwarts
222 | 220|248|216 |244 [ 212|210 |208 (206 |2 04| 202.| 200
5er-Schritte rUckwdérts
555 |850 5451540835530 (825|520 515510 |sas] 500
Ter-Schritte rickwdarts
405 | 404 403|402 |40 400|399 | 398|397 | 396 | 385 | 394
2er-Schritte rUckwdrts
410 | 408| 406 | 404 | 402|400 | 398 |336 | 394|392 330 388

Ser-Schritte rlckwarts

415 |4 40405 400|335 | 390 [385 (380|375 370 | 365| 360

E 10er-Schritte rlckwarts
770 | 360| 350 | 740|330 | 220 | 210|200 | 630 | 680 | 6 70| 660

20er-Schritte rUckwdrts

820 | 800 | 780 | 760|240|720 | 700|680 | 660 | 640|620 | 600

25er-Schritte rlckwdarts
825 | QOO |7715 | 2S00 |725 | 700|625 | 650|625 |600 (525 | 550

50er-Schritte rtickwdrts
600 |SSO | SO0 | 450|400 |350 | 300|250 | 200 | 450 | 4100 | 50

100er-Schritte rlickwadrts
1100 [ 1000 Seo| 80 | #¢€0 | 600 | SO0 | 400 | 300 | 200 |100| ©

200er-Schritte ruckwdarts 200er-Schritte rlickwdrts
1200|1000 | 800|600 | 4o00|2¢C0 | O 800 |60 | 4o | 200
250er-Schritte ruckwarts 250er-Schritte rlckwdrts

1250 |[4Cc0| 750 | S00 (250 | O 1000 | 750 |s©0 |250 | ©

Kontrolle eingebaut. 11



Blitzrechnen im Tausenderraum
4% ,Ergdnzen bis 1000 Aufgabenblatt 12

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1) 2]
10 100 1000 100 1000
1+ 9 10 + 90 100 + 900 75 + 28 750 + 250
8+ 2 80 +20 800 + 200 85 + 15 850 + 4S50
3+ 3 30 + 20| | 300 + 200 45 + 55 450 +$550
6 + L 60 + 40| | 600 + 4oo 35 + 65 350 + 650
5+5 50 + S50 500 + 500 25 + 35 250 + 350
3 4
B 100 1000 k& 100 1000
56 + L4 560 + 440 19 + g4 190 + @40
22+ 18 220 + 330 67 +33 670 + 330
81 + 19 810 + 190 4h + 56 440 + §60
95 + & 950 + $0 78 +22 780 +220
33+62| | 330 +6370 5+9S5 50 +350
B 4+ 56 = 100 67+ 33 = 100 89+ A4 = 100
440 + S60 = 1000 670 + 3,30 = 1000 890 + 440 = 1000
433 +56 3 = 1000 664 + 336, = 1000 887 + 413 = 1000
22+ 38.. = 100 56+ .44 = 100 38+.62 = 100
220 +38(). = 1000 560 + 440 = 1000 380+ 620 = 1000
216 + 284 = 1000 558 + 44,2 = 1000 377 + 62.3 = 1000
?
1000 1000 zl 1000 1000
234 + 366 433 +50 3 192 + 808 606 +394
12 + 988 988 + A2 495 + 5§05 101 +899
456 + §4 4 544 + 456 798 + 202 808 +192
789 + 244 211 + 389 394 + 606 505 +448
567 +433 766 + 234 899 + 404 202 +799

12

1-5 Die Aufgaben stitzen sich gegenseitig. 6, # Kontrolle: In zwei benachbarten ausgerechneten Zahlenhgusern
kommen die gleichen 10 Zahlen vor.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 13 4 1000 teilen“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B 100=_2 50 1000= .2 - 500 250=: & * 125
100=_4. - 25 1000= 4. - 250 500= .2, - 250
100=_.5 - 20 1000= 5. - 200 500=_.4. - 125
100=_A40 - 10 1000= _A40Q - 100 1000= __ & - 250
100= 400 - 1 1000= 400 - 10 1000= _ 8 - 125

2l

100 1000 100 1000
10 malA40 10 mal 400 Ao mal 10| |Aemal 100
5 mal 20 5 mal 200 5 mal 20 & mal 200
4 mal2s 4 mal 250 4 mal 25 4 mal 250
2 mal 50 2 mal SO0 2 mal 50 2 mal 500
8 mal 425 % mal 125

50+50 = 400 500 +500 = 4000
20+ 20 + 20 + 20 + 20 = 400 200+ 200 + 200 + 200 + 200 = 4000
25+25 + 25 + 25 = AQ0 250+ 250 + 250 + 250 = A0

5] AOQ A00 A0

50|50 50 | $0 50 |so
25 | 25 | 25 20 | 30 | 20 10 | 40 | 10
ACCO A000 AC0o
$00 |50 500 | 500 S0 |S00
250 | 250 | 250 200 | 300 | 200 100 | 400 | 100
6 ACOO 500 250
§00 |§00 250 | 250 325 [33S
125 | 375 | 125 125 | 125 | 125 125 | 250 | 125

1-5 Die Aufgaben stutzen sich gegenseitig. 5,6 Kontrolle: Muster in den Decksteinen. 13



) Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Verdoppeln im Tausender* Aufgabenblatt 14

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

40+ 40= 80 30+ 30=_60 20+ 20=_4&o 10+ 10=_20

300+ 300 = 600 100+100 = 2Q¢€  400+400=390 200+200 = 400

........... adeamnaans LRI

340+340 =680  130+130=260 420+420= 84O 210+210=420

90+ 90 =_180 80+ 80=A60 70+ 70 = A40 60+ 60 =420

300+300=600 100+100=200  400+400= 800  200+200 = 4Q0

390+390 =780 180+180=36Q.  470+470=940O  260+260=.520

H |ud 480 e 520 540)
230[230 240(240 250[250 260260 270[270

560 S5O 600 620 643
280280 290[290 300[300 310[310 320[320
(3 PN 30 | 80 | 130] 180230280 330380430480 [c30

Das Doppelte | £O | 460 | 260|360 | 460|560 660|760 | 860 |960 oo

Zahl 40 | 90 | 140 | 190 | 240 | 290 | 340 | 390 | 440 | 490 | S%o
Das Doppelte | €0 |180|280| 380|480| 580 | 680|780 | £80|980 080

B | zonl 290 | 300 | 310 | 320 | 330 | 340 | 350 | 360 | 370 | 380
Das Doppelte | S80| 600| 620|640 (660 | 680|200 | 220 | 240 | 260

B |z 140 | 410 | 230 | 320 | 430 | 340 | 370 | 290 | 330 | 510
Das Doppelte | 280|820| 460|640 |860 (680 | 740|580 | 660 o206

14 2-5 Kontrolle: Muster. 3, & Muster evtl. fortsetzen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 15 4 ,Verdoppeln im Tausender®
1] 80 A2 Aéo
40|40 &0| 60 80|80
20|20|20 30|30 (30 Lo|uo |40
10| 10|10 | 10 1511515 15 2020|2020
260 240 280
AcoA00 A201420 A4O| 140
S0 |50 |s0o 60| 60| 60 20| 20| 70
25| 25|25 25 3030|3030 35|35 |35] 35
2 320 %0 4eo
A60|A60 AQO|MK0 200|200
80| 80|80 90|90 |30 AcO|100 (100
40 | 40 | 40 | 40 45 | 45 | 45 | 45 50 | 50 | 50 | 50
L4O 480 520
220|220 2640|240 260|260
A10 VN O(4140 A20|420| 120 A30|430|430
55|55 | 55|55 60 | 60 | 60 | 60 65 | 65 | 65| 65
S$60 600 640
280|280 30300 320(20
44| 140|440 AS0|AS0|450 A60 (160 | 160
70| 70| 70 | 70 75| #5 | 75 | #5 80 | 80 | 80 | 80
680 720 760
340|340 340|360 320|380
A30(470)|A30 A80| 480 (180 190 (430|490
8585|8585 90 [ 90 | 90 | 90 95|95 |95 95

1-3 Kontrolle in den Decksteinen. 15



Blitzrechnen im Tausenderraum

4 Halbieren im Tausender” Aufgabenblatt 16
1000 300 600 400 200
500500 400|&4 300|300 200|200 400|100
900 700 500 300
4S04SO 350|350 250250 AS0| 450

......................................................................................

......................

40=_20+ 20 30=_15+ 15 20=_10+ 10 10=_.5+ 5

B 700 680 660 640 620
350|350 340|340 330 320320 Ao (310
690 670 650 630
345|345 335 (335 32513251 5|5
Zahl 980 | 880 | 780 | 680 | 580 | 480 [ 380 | 280 | 180 | 80

Die Hdlfte 430|440 | 330 | 340 |290| 240|190 140 | Yo | 4O

B |z 910 | 810 | 710 | 610 | 510 | 410 | 310 | 210 | 110 | 10
Die Hdlfte 4SS | 40S| 355 | 305|285 | 205 |4SS |08 | S5 | &

B [z 840 | 480 | 320 | 230 | 3720 | 730 | 290 | 920 | #50 | 570
Die Hdlfte 420| 240|160 | 445 | 185 | 365 | A4S | 460|335 | 285

16 1, 3-5 Kontrolle: Muster.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 17 % ,Einfache Plusaufgaben/Einfache Minusaufgaben“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

II Mit Zehnern rechnen wie mit Einern.

20 20 20 20
1] 9 A4 | & 8 |12 1] 9
92| ? 1212 | 4 3|57 7|14 |S
200 260 200 200
110] 90 Aol 60 80 120 110|906
90 | 20 | 70 120| 20 | 40 30 | 50 | 70 70 | 40|50
2 180 130) 200 Ad]
200 304169 | 30 410 30 4o
40|30/ 80 10 | 80 | 20 0 |90]20 30 | 40 [100
A90 200 240 1220
QOW10 NUO 60 ACONA0 HO0|A20
30 | 50| 60 120/ 20| %0 40 | 60 | 50 30 | 70 | 50
250 260 270 280
AN0(440 ACOUNED 170 A0D 180 (4100
50 | 60 | 80 30 | 70 | 90 809010 100| 80 | 20
5 200 210 200 220
70 130 90 120 90 440 100|420
0 | 70| 60 40 | S0 |20 60 |30 | 80 70 | 30|80
6] 250 220 250 210
150|400 120| A0 140|440 110|4¢co
60 | 90|40 40 | gol2o 60 | 80]20 50 | 60l40

2-4 Kontrolle: Muster in den Decksteinen. 5,6 Kontrolle: Muster in den rechten unteren Randsteinen. 17



4 ,Einfache Plusaufgaben/Einfache Minusaufgaben® Aufgabenblatt 18
Mit Zehnern rechnen wie mit Einern.
21 29 33 29 40 34 51 A 35
16 | 24 23|23 33 |27 43 |27
49 S0 0. 10.
210 A 290 330 A 290 400 A 340 510 A 350
160 | 240 230|230 330|270 430|270
400, 200 60 700
180 A 320 430 A 190 510 A 230 440 é 420
130|230 220|130 440|160 360 | 340
4o 500 600 oo
330 A 170 250 A 370 460 A 280 250 A 610
280 |120 A9 | 310 390 | 210 170 |S$30
4o 500 600 700
360 A 140 300 A 320 310 A 430 390 A 470
3410 | 90 240 | 260 240|360 310 | 390
40O 500 €00 160

Blitzrechnen im Tausenderraum

...........

18

1-4 Kontrolle: Muster in den dufteren unteren Zahlen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 19 4 ,Einfache Plusaufgaben®
4t +  5=449 333+ 6=.339 111+ 3=/A14
44t + 50 = 494 333+ 60 =393 111+ 30 =444
444 +500 = 944 333+600 = 933 111+300 = 444
B 132+ 4=A436 402+ 1=403 755+ 2=357%
132+ 40=432 402+ 10=442 755+ 20= 335
132+ 400 = 532 402 +100 = SQ2 755+ 200 = 955,
285+ 5=290 266+ 5=269 44+ 5= 49
785+ 5=390 274+ 5=239 154+ 5=459
985+ 5=990 294+ 5=299 964+ 5= 969
191+ 5=A496 164+ 5=469 800+ 5=805
192+ 5=A19% 165+ 5=430 799+ 5= 804
193+ 5= 199 166+ 5=4# 798+ 5= 803
B s+ 50=_G4 244+ 50 =294 191+ 50 = 244
144+ 50 =A49Y 254+ 50 =304 192+ 50 =242
944+ 50 = 994 264+ 50 =314 193+ 50 =243
B 235+ s50=285 163+ 50 =243 800+ 50= 850
735+ 50= 384 263+ 50= 313 799+ 50= 849
835+ 50= 585 363+ 50 =413 801+ 50=81
B 16+ 2=1430 898+ 1= 599 475+ 5=480
168+ 3=4M 898+ 2 =290 475+ 6=484
168+ 4=A432 898+ 3=9m1 475+ F=482
B 475+ 20=495 225+ 70= 295 681+ 10= 694
475+ 30=505 225+ 80 =305 681+ 20=3704
475+ 40 =549 225+ 90=245 681+ 30= 3.

1-8 Die Aufgaben stitzen sich gegenseitig. 19



Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Einfache Plusaufgaben® Aufgabenblatt 20

20 Verlibung zum Zehnereinmaleins. Kontrolle: Letztes Glied muss erreicht werden.



Blitzrechnen im Tausenderraum )
Aufgabenblatt 21 % ,Einfache Plusaufgaben®

Kontrolle: Das Schwanzglied der Raupen ist eine vorgegebene Zahl. 21



Blitzrechnen im Tausenderraum
4 Einfache Plusaufgaben Aufgabenblatt 22

888

SeaE
D Zha

22 Kontrolle: Das letzte Glied der Raupen ist eine vorgegebene ,, Schnapszahl®.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 23 % ,Einfache Plusaufgaben“
[ A000 Ao A000
433|527 568|432 603 393
1331 300|22% 268 | 300|132 303|300| 97
73 | 100 | 200 | 27 8 | 260 | 40 | 92 10 [293] 7 | 90
Aecod Acoo A0oO)
346|654 516|494 $56 | ka4
46| 300|354 216| 300|184 256 | 300 | Atk
40 | 6 |294| 60 6 |210| 90 | 94 56 | 200 | 100 | 44
2. A0 A0CO A
631|363 514|489 683 (%
331 300/69 314| 200|288 483|200 | A1?
40 1291 9 | 60 231 | 80 | 120 | 169 300 | 183 | 17 | 100

000 1000 Moo
S34|Lge 462|538 S13 | 48#
4341001366 162 | 3c0 | 238 213 | 300 | 187
414 | 20 | 80 | 286 62 | 100 | 200 | 38 70 | 143 | 157 | 30

4060 1000 4000
589|444 +33 263 648|352
283| 300|444 50| 230| 33 328|320| 32
80 | 209 | 91 | 20 307 | 200 | 30 | 3 28 (300 20 | 12
A000 A0 ACCO
S24 416 Sul |45t 334|626
224|300 |16 243|300 | 45? 2734|100 | S26
4 | 220] 80 | 96 40 | 203 | 97 | 60 214 | 60 | 40 | 486

1-3 Kontrolle: Bei jeder Aufgabe ergeben sich Muster in den Decksteinen. 23



] Blitzrechnen im Tausenderraum
4 ,Einfache Minusaufgaben Aufgabenblatt 24

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

e~ 9=_898
100- 2=_98

100- 20=_80

400 - 100 = 200
400- 10 =390

400- 1=2399
400- 4=336

700 - 100 = 600
700 - 10 = &90.
700- 1=6399
700- 6=6934
700 - 60 =440

200- 10 = 490
200- 1=4399

500- 10 = 490

500- 1= 439

-----------

800- 5=328%5
800- 50=350

300- 10 =290
300- 1=299
300- 3=29%

300- 30=230

600 - 100 = $SOO

600- 6=359¢%
600 - 60 = $4Q

900 - 100 = 00

900- 10 = 890

900- 1= 2299
900- 3=£3%

110- 1=A408 210- 1=209 310~ 1=369
110~ 10= AQQ 210- 10 = 200 Fo- 10= 300
110-100 = _4Q 210 - 100 = 440 310-100 = 240

410- 10 = 400
410- 1= 409
410- 3=40F

410- 30 =380

210- 20=_90.
210- 2 =208

...........

510 - 100 = 440
510- 10 =$0Q
510- 1=809

510- 20 =490
510 - 200 = 340

...........

610- 1=6039

610 - 30 =580
610 - 300 = 310

24

1-5 Die Aufgaben stltzen sich gegenseitig.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 25

---------------------------------------------------------------------

il

666 -

865 -
865 -

5=664

4= 864
40 =824

865 - 400 = 465

255
785 -
985 -

202 -
201 =
200 -

64 -
164 -
964 -

63~
163~
163~

901 -
901 -
901 -

806 -
806 -

...........
...........

...........

10 = 834,
20= 881
30 = §#1.

90 = &
80 = 32¢

333 =

Bz=
412 -

2=331.

...........

=441
10 = 402

412-100= 312

764 —
564 -
364 -

164 -
163 -
162 =

254 -
244 -

827 -
827% -
827 -

806 -
806 -
806 -

734 -
734 -
734 -

...........

...........

209 -

8=

999 - 80=949.
999 - 800 = 499

755 -

...........

755- 20= 335
755-200 = 54,

87 =~
187 -
367 -

205~
204 -
203 -

340 -
341 -
339 -

800 -
800 -
800 -

23F=
237~
237~

734- 90 = 644
734 - 80 =654

1-8 Die Aufgaben stlitzen sich gegenseitig.

25



Blitzrechnen im Tausenderraum

4 ,Einfache Minusaufgaben“ Aufgabenblatt 26
1] 100 200 300 400
10 | 90 20 Hgo 30 (230 40 |360
812 |88 11| 3 #? 26| 4 |26 35| 5 RSS
2 309 309 309 309
90 |213 80 (229 70 1239 60 |248
22] 8 p1 23] 7 o2 64] 6 [233 s5 [ 5 Joug
309 309 309 309
50 (258 40 (268 30 |1279 20 1289
46| 4 1255 32| 3 (266 28| 2 233 19| 1 |288
966 966 966 966
800|166 700[24¢ 600(3¢¢ 50046
78d 20 446 680| 20 |246 S$8al 20 |34¢ ugel 20 |446
966 966 966 966
40015%4 300(666 200]2¢2 100] @&
3801 20 [546 280 20 |646 A80| 20 [244 80| 20 |946
917 928 939 950
800[112 700[228 600]339 500460
734 6 |41 64| 6 1222 §94 6 333 w4l 6 Juuy
961 972 983 994
400|5é4 300(672 200|383 100 @94
3%| 6 5% 294 6 |666 194 6 R3? 94| 6 [ex8

26 1-4 Kontrolle: Muster in den linken und rechten unteren Randsteinen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 27 % ,Einfache Minusaufgaben/Ergdnzen bis 1000“
1000 1000 1000
603 |39} S8yl 416 555 | 448
303|300 | 92 284| 300 |146 2.55] 300 | 145
23|2go| 20 | 3% 341280| 50 | 66 4us | 240 90 | &5

2] 1000 1000 1000
781 [ 249 772 | 228 763 [233
6 84| 100 | 4149 632| 100 | 428 663| 100 | 4133
604| 80 | 20| 33| |602| 70 | 30 |38 603| 60 | 4O | 97

El 1000 1000 1000
867 [433 878 [42.2 9g3[ 111

263/ 100 | 33 228[100] 22 299 100 | 44

639t 70 | 30| 3 6398| g0 | 20 | 2 639| 90 | 10| A4

1000 1000 1000
532 (468 433 |56 328 |632
$22| 10 | 458 423 10 (587 348| 10 |g62
S48 | 3 |455] |uas| 8 | 2 |s8S| (345 3| 7 |ess

Bl 1000 1000 1000
615 (385 514 |86 413|583
445 200 | 185 3441 200 | 286 243| 200 |38%
34S5| 70 130 55| |234] 80 |420|466| |123| 90 |440|2727

1-5 Jede Zahlenmauer verlangt finf einfache Minusaufgaben und eine 1000er-Ergéinzung.
Kontrolle: Muster in den rechten und linken unteren Randsteinen. 27



. Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Einfache Minusaufgaben“ Aufgabenblatt 28

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1-3 In jedem Rechendreieck sind zwei Minusaufgaben und eine Plusaufgabe zu rechnen. Kontrolle: Muster in den
28 duReren unteren Zahlen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 29 % ,Einfache Minusaufgaben“
B stort Ziel Start Ziel
g71 20 821770 751789 671 871 2290 474
668 £48 548 468 668 463
534 484 4414 334 534 334
417 361 237 213 417 213
309 259 1%9 499 309 409
Bl stort Ziel Start Ziel
316 309 219 248 316 246
284 233 187 483 284 184
197 430 4Q0. 1 197 g%
911 o4 844, 240. 911 g44.
Bl start Ziel Start Ziel
965 2% 9357490 535 780 455 965 222 465
873 843 443 363 873 373
741 214 M 234 741 241
614 584 4184 AQ4 614 444
555 $24. 128 .45 555 S5
Start Ziel Start Ziel
191 2, 1868, 17879, 169 191 225 171
219 244 206 497 219 433
304 299 2N 282 304 2.84
421 q4é 408 333 421 q4od
530 825  S1? 508 530 s

1-4 Kontrolle: Bei den Rechenketten ergeben sich Muster beim Vergleich der Zielzahlen von
nebeneinander stehenden Rechenketten. 29



4 ,Einfache Plusaufgaben/Einfache Minusaufgaben

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...........

902 -6 = 896

856+7= 863

654+8= 662
654 -2 = 652,

654+2 = 656

...........

728+1= 429
728-9=3M9

608 -9 = 5389
598 +1 =599

608+9 =643

918 +5= 923
918 -5 = 94.3

197 +5 = 202

...........

...........

602 -1 =601

602 +1 = 603

...........

737 -8 = 329
727+2 =129

Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 30

363+5=,268

546 +5 = 551
546-5= 54/

272+6= 27F

272-6= 266

333-7=326
333+3 =336

891+8 =839
891-2 = €89

891+2= 593
891-8=§83

...........

415+1 = 446
415-9 = 406

..........

30

1-6 Kontrolle: Muster bei den zwei untereinander stehenden Ergebniszahlen.



Blitzrechnen im Tausenderraum

Aufgabenblatt 31

427 +50 = 437
427 -50=32%

711 +50 = 164

...........

908 - 40 = 868

908 + 40 = 948
908 - 60 = 48

856 + 70 = 926
856 - 30 = 26

856 +30 = 886
856 - 70 = 186

654 +80 = .34
654 - 20 = 634

654 +20 = 674
654 - 80 =524

728+10 = 238
728 -90 =638

619 - 10 = §Q3.

934 - 90 = 844
834+ 10 = 844

918 - 50 = 868

635+50 = 6%S

...........

123-60=_63

914+70 = 984

537+80 = §A#
537-20=$A4%

537+20 =557
537-80 =45

622 +90 = 242
622 -10 = 642

622+10 = 632,

...........

% ,Einfache Plusaufgaben/Einfache Minusaufgaben®

.........

272-40 = 232

272 +40 = 312
272 - 60 = 242

333+ 70 = 43

415-10 = 405
415+10 =425

415-90 = 325

334+50 = 384

234+50 = 284

1-6 Kontrolle: Muster bei den zwei untereinander stehenden Ergebniszahlen. a1



_ Blitzrechnen im Tausenderraum
% ,Einfache Plusaufgaben/Einfache Minusaufgaben® Aufgabenblatt 32

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hapf im Pdckchen. Rechne immer mit dem Ergebnis weiter.

B s+ s0=/137 808-800=_ % 428- 30=_338
138+ 90 = 228 96- 40 = .56 601~ 40 =264
137- 8=429 56-  1=.89. 561- 6=8555.
129+ 9= /38 8+ 80=_88 398+ 3=4M
228- 6=222 88+ 8=_96 401+200 = 61

Ziel > 222 55 555

266+ 70= 336 301- 5=296 543+200 = 143
889- 1= 888 446+ 8= 434, 730+ 50 = 280
329+500 = 829 246 +200 = 446 723+ 7= 330
829+ 60 =989 296 - 50 = 246 743- 20= 323
336- 7=329 454 - 10 = 444 780~ 3=33F

888 4t Ziel > #77

Bl 739- 80=309 946 - 800 = 446 437 - 400 = 3%
219+ 3=222 306+ 30 =336 135- 4=4H
209+ 50 =289 206 +100 = 306, 131- 20=4M.
259 - 40 =249 146+ 60 = 206 37+ 90 = 42%
709 - 500 = 209 336- 3=2333 127+ 8=439

222 333 111

259- 60 = /199 44 - 600 = kY 34+300 = 3%
559- 4 =544 91- 3=_88 400- 60 = 340
599- 70=529 54+ 7= @4, 394+ 6=4O0
529+ 30 =559 144 - 90= S4 334+ 60= 334
199 +400 =599. 61+ 30=_94. 360- 7=333

555 88 333

32 1-4 Kontrolle in jedem Péickchen.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 33

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hapf im Pdckchen. Rechne immer mit dem Ergebnis weiter.

B o093+ 30=423

291+ 9=2300

131+200 = 334,

300

Bl c09- 9%0=1819
gog+ 2= 900

928 - 30 = 838
819+ 9=828

828 +100 = 928,

900

B s5+ 4=449
299+ 8=207%
307-  7=.300

217+ 600 = 843
807+ 50 = 857#

817- 10= 803

800

500- 70 = 430
97+ 3=400
430+ F=43%
437+ 60 = 49%

497-400=_93%

100

634+ 90 = 224
524+ 7=83.

601- 1=600
531+ 70 = 601

907+ 3 =G40
707+ 200 = 90
910 - 700 = 210

o0-am

889+ 20=909
159- 70=_89
909- 9= 900

7> 500

777 - 400 = 333
387+ 3 =390

...........

499 - 200 = 2.99 724 - 200 =524 390+ 10=400
300 600 Ziel > 400
387+ 80 =467 77+ 6=_83 939- 8=931

460 - 100 = 360
360- 60 = 300
467 - 8=459

459+ 1 =460

=

743 - 40 = 703

703- 3= 300

143+ 600 = 343

700

51+ 40=_94
851-800 = .51

91+ 9=/100

S

1-4 Kontrolle in jedern Péickchen.

33



4 Mal 10, durch 10“

---------------------------------------------------------------

n Start Ziel
1019 130, 6% e
30 3. L 8 .. 8Q.
50 - A0 400
70 . A2 420
90 - T 44 440.
B start Ziel
20 "%, 200 73G 150 %19, 15
40 400 350 D,

60 600 S50 $S

80 £oo 750 1

100 1000 950 85
E} start Ziel
36 1% 3607290 56010 56
47 470 670 Gt
58 S8 80 .78
69 639 g3 .83
80 800, 1000 AQQ
Start Ziel
990 19 99729 79 "1 799
880 .88 68 £80
770 . 3 -1, S0
660 .66 K21 460
550 -3 =y 220

Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 34

----------------------------------------------

Start Ziel

100 93,

Start Ziel
36 229 56
47 e
58 .18
69 ]
80 400

Start Ziel

990 229 790

880 &80

770 570

660 460

...........

34 1-4 Kontrolle: Vergleich der Zielzahlen zweier nebeneinander stehenden Rechenketten.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 35 4 ,Zehner-Einmaleins auch umgekehrt*

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

H o2-3=-_6 2-30=_60 b) 2:6=_42  2-60=A42Q
4:3=_A2  4-30=420 4-6=_24 60 = 240
= 24 8 30=2,QO 8-6= 483 8 60=_{-_1_§Q
Bl os5-2=_40 5-20=/400 b)2-2=_4 2-20=_40
4=_20  5-40=200 =8 20=_%0
=40 5-80=400 8-2=_46. 20 =460,
a)2-8=_46  2-80=460 b) 7-2=_44 20 = A40
=34 80 =320 4= 28 40 = 280
8-8=_64 8-80=64%0 - 8=_36. 80 =560
02-9=_48  2-90=48%0 b)10-2=_20Q 100-2=200
=36 90 = 360 10-4=_40 100-4=400
g.-9=_322 8- 90 =220 10-8=_80  100-8 =800
H o = 30=_90 b)3-6=_48  3-60=_480
3-6=48. 3-60=4%Q 6=.36. 6-60=2360
B o)5:-30=450 3-50=450 b) 2-30=_60 3-20=_60
60=300 6-50=300Q 2:-60=420 6-20=420.
E o) 8:30=240 3-80=240 b) #-30=24Q 3-70=240
8-60=480 6-80=480 60=420 6-70=420
BH o 3:90=270 9-30=230 b) 3-100=300 10 30 =300
6-90=54%40 9-60=S540 6- 100 = 600 10-gg =600

1-8 Kontrolle: Die Aufgaben stitzen sich gegenseitig. Muster bei den Ergebnissen.
Kinder auf die Verdopplung der Ergebnisse untereinander hinweisen. 35



Blitzrechnen im Tausenderraum

% ,Zehner-Einmaleins auch umgekehrt“ Aufgabenblott 36
1- 60=_60 1- 20=_20. 1- 30=_30 1- 40=_4Q
2 - 20 =_40 2+ 90=180 3. 90=270 4. 90 = 360

............................................

.....................................................................................................................

B : 20-=_%0 2. 30=_6€0 5. 40 =200 3. 50 = 450
2+ 60 =420 3. 80=240 4+ 50 =200 5+ 70 =350
f0+420=200 €0+240=300 200 1200=4C0 450 +350 =500

.........................................

3. 60=480 4+ 60 =240 2 40=_%0 2- 20=_40O

...............................................................................................................................................

4- 80=320 5. 60 =300 6- 70=420 7+ 60=420

80+320=400 200+300:=500 480+420=600 280+420= 700

B 4+ 90-=360 2+ 60=420 5. 70 =350 3. 80 =240

2 70=440 6- 80=48%0 7+ 50 =350 8- 70=%860

..................................................................................................................

6- 60=2360 7+ 90 = 630 8- 60=480 9. 70=630

...................

...............................................................................................................

..............................

7. 20=A440 1. 80=_QC 3- 30=_90 6 60= 360

S60 + 140 =300 220+ 80=800 10+ J0=900 €O +360=1000

...................................................................................................................

H 5 80=40 6 9=54 9- 80=220  9-100=_900
8. 50=400  9- 40=360 7 40=28Q 4. 50=20Q

..........................................................................................................................................

1-8 Zur Kontrolle die Ergebnisse der beiden Zehner-Einmaleinsaufgaben immer addieren. In jeder Aufgabe Muster
36 in den Summen. Auch in alle Spalten entstehen Muster.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 37

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

10 20 30 40 50 60 70
110 1 +10 1 - 30 1 - 40 1-50 1 - &0 1 .30
2 - 10 310 2 - 20 5 A0 2 -30 7 40
4 - 10 3:20
180 90 100
2 - 40 190 1 -4oo 120
L 20 3 .30 2+ SO 2 - €0 140 150
8 - 40 9 - A0 5 ~ 20 340 2 - 30 3 80
10 - 40 4 -30 7+ 20 5 +. 30
620
144 180 200
i "~ 0 2 - % S e 240 250
- 4o 360 4 - SO 210 3 -80 5 .60
9 -20 10 - 20 7 - 30 6 40
270 8 -30
3 -30 280 300 320 360
4 - 20 3 -400 4 - 80 & 80
7 - 4O 5 - 60 8 40 5320 6 -60
00 6 - SO 7 -S0 g gy
4 Ao 10 - 30
5 . Qo 420 480
8 - 50 6 -0 6 - 80 490 500
10 - 40 7 60 420 8 - 60 7 -30 5 -AC0
5-90 10 - $0
540 560 1Y 630
6 %0 =80 600 7 - 90 640
9 - 60 8 -20 6 -ACO 9 .20 8 ‘80
700 720 8 400 900
7 -ACO 8 - 90 10 - 80 810 9 - 400 1000
10 - 30 9 - Q0 9 -90 10 - 90 10 400

Zu allen Zehner-Einmaleinszahlen die passenden Zehner-Einmaleinsaufgaben finden. 37



Blitzrechnen im Tausenderraum

4 ,Zehner-Einmaleins auch umgekehrt* Aufgabenblatt 38
B s0: 9= 90 180 : 9=_20 180 : 3=_gO
160: 4= 40 240 1 3=_30 300+ 7=.20
490: 7= 30 300 : 5=.60 120+ 3=.40Q
250: 5= SO 280 : 7= 40 300 : 10=_30

360: 6= 60 280 7 4= _30 120 = .20

640: 8=_80. 100 : 1=400Q 0l i B= g8
1000 : 10 = 400, 300 : 6=_50. 420 1 6=_2Q
10: 1=_40 180+ 2=_30Q 4007 5=.50

90: 3= 30 100 : 10 = _40. 540 1 6=_90.

i P 2P 240 1 8= 30 300 : 3=400
400 : 8= 50 B :0: 9= 50 B 40: 6=_80
700 : 10 = 20, 600 : 10 = _60. 210 : 3=_30

540 : 9=_60. 560 : 8=_410 80> =40
240 : 6=_40. 200 : 5= 4O 400 : 10 = 40
60: 2=_30 200 : 10=_20 150 : 3=_90
320: 4= %0, 160 : 2=_§Q 1200 2=_€0Q.

90 : 1=_90 400 : 4=A40Q 180 : 6=_30

300 : 3 =400 270 : 3=_30 60 : 5= 20

70 1 7= _40. 305 1=_30 200 : 9=400

100 : 5= 20, 60 : 6=_410. 6307 #= 80
900 : 10 = _90. B 10: 7=_20 B 20:2-40
700 : 7=A400 30 : 3=_A0 450 : 5=_90

40 : 4= A0, 150 : 5=_30. 420 : 7=_60

140 : 2= 30 40 1 1=_40Q 50 : 1=_80.
270 : 9=_30. 100 : 2=_$0. 360 © 9= 40
560 : 7=_80. 720+ 8=_90. 120 ¢ 4=.40,
80: 2=40 600 : 6 =400, 350: 5=_30

500 : 10 = _S0Q. 720 9= 8O 800 : 10 =_80Q.

36 2 1.8 70: 1=_30 60 : 3=_20Q.

480 : 8= 60, 240 1 4= 60, 800 : 8 =400

38 1-9 In jeder Aufgabe kommen alle Ergebnisse von 10, 20, 30, ..., 100 in verschiedener Reihenfolge als Ergebnis vor.



Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 39 4 ,Zehner-Einmaleins auch umgekehrt*

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hlpf im Pdckchen. Rechne immer mit dem Ergebnis weiter.

H 300: 6= 50 9. 9=_84 6 7=_42 8- 7=.%56
400:80=_.5. 3- 6=48 60: 3=_20 80+ 9=_320
50 2= A00 8110 = Q40 42+-10=420  720:10=_22
5- 9=_45 810: 9=_930 20 4=_80 56 - 10 = S60.
100 - 4 =400 90:30=..3.  420: F=_60  560: 7=_%0Q

45 Zeel > 18 80 72
B s 6-3¢ 8- 3=_24 40+ 9=360 20+ 5=AoQ
36: 4=_9. 28: 4=_F  480: 6=_80 50: 2=_2%.
90: 9=_40 2% 6= & 80: 2=_4o 25: 5=_98
9.80= 3220 4+ 70 = 290 360 : 6= €O 100 -+ 4= 400
720: 8=_3Q  280:10=_28 60- 8=480  400: 8=_%Q

10 Eﬁ’ 7 40 EE’ 5

3- 9=_2% 7. F=_49 8- 4=_32 20 - 10 = 200
%0:10=_9 720: 7=_40 32: 2=_46 905 10= .3
270 - 2 =840 10+ 3=_30 40:10=_4.  200:40=__5
540: 6=_90 49 - 10 = 480 16 - 10 = £6Q 5. 9=4§
27-10=23  490: #=_30Q 160: 4=_4O 45 2= 90,

8- 9=_32 ¥+ §=_3§ 7 - 80 = $60 920 = A80
18: 3=_6. 100: 5=_20 4. 8=_32 60: 6=_49

36: 4=.9. 35: 7=_80  280:10=_28 5- 7=.3%

77 = 3 3510 = 350 28 = 4 180: 3= _60.

9- 2=_48 50- 2=400.  560: 2 =280 105 2=_i&

Ziel > 6 Zel > 20 Ziel > 32 Ziel > 35

1-4 Neben Aufgaben des Zehner-Einmaleins (auch umgekehrt) werden vereinzelt auch Aufgaben des Einmaleins
(auch umgekehrt) sowie des Verdoppelns und Halbieren wiederholt. Kontrolle in jedem Pdckchen. 39




% ,Zehner-Einmaleins auch umgekehrt*

--------------------------------------------------------------------------------------

H 3 .60=4%0

80 - 2=A60

160:10=_46

180: 9=_20.
20- 4= _%0.

80- 2= 460
160 = 4o
8- 70 = S6O

320 = .80
64 - 10 = 640
80: 8=_40
640: 2=2320
10
81 = 9

360 - 2=13120

40z B= &

720: 9=_%80

;

5- 9=_45

18: 6=_.2.
45+ 5= 08

180 : 10 = _A%

048

630 :
90 :
45 :
63 -

Blitzrechnen im Tausenderraum

..........

...........

Aufgabenblatt 40

G §= A
80: 8= 40
16 - 10 = 460
10+ = 280
160: 2=_9280

400 : 4= A00

100: 5=_20

1000 : 4 =240,
300: 5=_&0

250 5=_%0

5 .50 = 2%
100 - 3= 300
1000 : 10 = 400
300: 5=_¢40.

1-4 Neben Aufgaben des Zehner-Einmaleins (auch umgekehrt) werden vereinzelt auch Aufgaben des Einmaleins
40 (auch umgekehrt) sowie des Verdoppelns und Halbieren wiederholt. Kontrolle in jedem Pickchen.



